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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefen-hirek —

fi politikai helyzet.
A királynak szóló válasz 

átadása.
Budapest, febr. 1. Andrássy Gyula 

gróf ma délután Kossuth Ferencznél járt 
es tudatta vele, hogy táviratot kapott 
Bécsből, amelyben a király a kabinetiroda 
utján az auditncziát pénteken délelitt 11 
órára tusi ki. Andrássy gróf hosszasan 
tanácskozott ezután Kossuthtal és azzal 
búcsúzott el tőle, hogy még ma Bécsbe 
utazik.

Andrássy Gyula gróf minden való­
színűség szerint még holnap visszatér Bu­
dapestre. Ez esetben szombaton délután 
összehívja Kossuth a vezérlőbizottságot, 
hogy végleges határozatot hozzon. A ve­
zérlőbizottság ülése után a pártok ülnek 
össze értekezletre. Ha azonban Andrássy 
még szombaton is Bécsben maradna, ak­
kor a vezérlőbizottság vasárnap log dön­
teni.
A vezérlőbizottaág válasza.

Budapest, febr. 1. Andrássy Gyula 
gróf a holnapi kihallgatáson fogja átnyúj­
tani a királynak a szövetkezett ellenzék 
vezérlőbizottságának válaszát. A vezérlő­
bizottság nem tartotta teljesen elfogadha­
tónak a király javaslatait, hanem ellen­
javaslattal járul a király elé. A dolgok 
további fejlődése most már attól függ, 
hogy a király eltogadja-e a vezérlőbizott­
ság javaslatait.

Egy bécsi lap a békéről.
Bécs, febr. 1. A „Neue Freie Presse“ 

Andrássy Gyula grót bécsi utjával kap­
csolatban azt Írja, hogy a béke kilátásai 
javultak, mert Budapestről kapott értesü­
lés szerint a koaliczió vezérlőbizottsága 
kikapcsolta a vitából a hadsereg vezérle­
tére, vezényletére és szervezetére vo­
natkozó dolgokat.

Közös miniszteri tanács­
kozás.

Budapest, febr. 1. Fejérváry Géza 
báró miniszterelnök a kora délutáni gyors­
vonattal Bécsbe utazott. Este Vörös^ászló 
és Feilitzsch Artur báró miniszterek is el­
utaztak Bécsbe, ahol holnap közös mi­
niszteri tanácskozás lesz a külföldi ke­
reskedelmi szerződések dolgában.

Egy föispán a királynál.
Bécs, febr. 1. A király a mai ál­

talános kihallgatások során Soós Zoltán 
beregmegyei főispánt is fogadta.
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Megvont dotáczió.
Csiksaereda, febr. I. Ma érkezett 

ide a belügyminiszter rendeleté, amelylyel 
a vármegyétől az állami dotácziót meg­
vonja. A megyei tisztviselők azonban 
február havi fizetésüket már a rendelet 
megérkezése előtt felvették.

Maroe-T*orda vármegye 
ellenállása.

Marosvásárhely, febr. 1. Maros- 
Torda vármegye törvényhatósági bizott­
sága ma Farkas Albert alispán elnöklete 
alatt közgyűlést tartott. Az alispán meg­
nyitó beszédében az alkotmányos küzde­
lem folytatására a bizottsági tagok támo­
gatását kérte. Ezután a közgyűlés Lá­
zár Jenő lemondott főispántól melegen el­
búcsúzott és kimondta, hogy a helyébe 
kinevezendő kormánybiztost nem támo­
gatja s hivatali és társadalmi téren boj­
kottálja.

Csendörvilág Kassán.
Kassa, febr. 1. Ma délben az a hir 

terjedt el a városban, hogy néhány vá- ! 
rosi bizottsági tag meg akarja ismételni ! 
a deczember 30-iki esetet, amidőn a főis­
pán tudta nélkül közgyűlést tartottak. Ezt 
megakadályozandó, a közgyűlési termet 
bezárták és Váczy József főkapitány ma­
gához vette a kulcsokat. Délután három 
órakor egy szakasz csendőr vonult be a 
városházára, elállották a közgyűlési te­
rem ajtaját és a karzatok ajtait és senkit 
sem bocsátottak be. j

A hontmegyel installáczió. j
Ipolyság, febr. 1. Szabó Mihálynak, 

Hont vármegye uj főispánjának installá- i 
cziója ma délelőtt ment végbe. A vár- ‘ 
megyeháza környékét már korán reggel I 
katonaság és csendőrség szállotta meg. A ! 
házakon gyászlobogók lengenek. Délelőtt j 
10 órakor, az installáló közgyűlés meg­
nyitása kői a templomok tornyaiban meg­
szólalt a lélekharang és az üzleteket vá­
rosszerte bezárták. A katonaság és 
csendőrség eltávolította a közönséget a 
vármegyeháza környékéről. Az installáló 
közgyűlésen csak egy megyebizottsági 
tag jelent meg: Králik Lajos ügyvéd és 
földbirtokos. A főispán a közgyűlés meg­
nyitása után letette a hivatrlos esküt. 
Králik Lajos a törvényhatóság nevében 
üdvözölte a főispánt, aki kinevezte Molnár 
budapesti ügyvédet tiszteletbeli főjegyző­
nek, majd nagy beszédet mondott, 
amelyben azt a reményét fejezte ki, hogy 
nemsokára helyreáll a béke közte és a 
megye között. Ezzel a jegyzőkönyv hi­
telesítése után a közgyűlés véget ért.
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A közgyűlés után Draskóczy állam- 
épitészeti felügyelő és Halava pénzügy­
igazgató tisztelegtek a főispánnál.

A vármegyeháza előtti téren nagy 
tüntetés volt és Králik Lajos megyebizott­
sági tagot az utczán megverték, Haán le­
véltárosnak pedig bezúzták az ablakait. 
A csendőrség Vajda megyebizottsági ta­
got letartóztatta, de kihallgatása után 
szabadon bocsátották.

Az uj főispán délután 3 órakor el­
utazott Ipolyságról.

Fiúméból GSnczre.
Kassa, febr. 1. Füzesséry Emil, 

belügyminiszteri segédfogalmazó, a fiumei 
»Magyar Tengerpart« volt szerkesztője, 
akit Pongrácz Ferencz gróf főispán a 
gönczi járás tőszolgabirájává nevezett ki, 
ma tette le a hivatalos esküt az alispán 
kezébe. Hivatalát a legközelebbi napokban 
fogja átvenni.

Udvari gyász a dán királyért.
Bécs, febr. 1. DC. Keresztély dán 

király elhunyta alkalmából tizenhat napos 
udvari gyászt rendeltek el.

A herczegprimás állapota.
Budapest, febr. 1. Vaszary Kolos 

bíboros herczegprimás állapota változatla­
nul súlyos. Ma délután Müller Kálmán 
és Dollinger Gyula egyetemi tanárok 
Jordán Ferencz kezelő orvossal konzíliu­
mot tartottak a nagybeteg ágyánál. A 
konzílium egy óra hosszat tartott. Dollin­
ger tanár kijelentette, hogy a herczegpri­
más állapota súlyos ugyan, de nincs ki­
zárva, hogy javulás következik be. A 
délután folyamán a beteg állapota vala­
mivel javult és a láz 39 tokra szállott 
alá.

Budapest, febr. 1. Vaszary Kolos 
herczegprimás állapotát a ma este kia­
dott orvosi jelentés rendkívül aggasztó­
nak mondja.

Orvosok sztrájkja.
Bécs, febr. 1. Alsó-Ausztria orvosai 

ma megkezdték az általános sztrájkot. Az 
összes alsó-ausztriai orvosok, kivéve azo­
kat, akik Bécsben praktizálnak, ma 
passzív rezisztencziába léptek s az oltást 
és a tolonezok orvosi megvizsgálását 
mindaddig megtagadják, mig ezért nekik 
állami és állásukhoz méltó díjazást nem 
biztosítanak Az orvosok ez elhatározá­
sukról az összes hatóságokat és orvosi 
testületeket értesítették.
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öngyilkos orvostanhallgató.
Debrecaeu, fcbr. 1. viyarmathy La­

jos orvostanhallgató, aki szülei látogatá­
sára ide érkezett, főbelőtte magát. Tet­
tét gyógyíthatatlan betegsége miatt kö­
vette el

Halálos szerelem.
Gyula. febr. 1. Szabó Béla szolga- 

birósági hivatalnok ma egy Flaubertpuská- 
val szivén lőtte magát és azonnal ször­
nyethalt. Tettének oka: boldogtalan sze­
relem.

— A fiumei politikai tanácekosáa.
Vto Ferencz dr. po'gurmestei táviratot kapott 
Kossuth Ferencz tol, amelyben tudatja, hogy a 
dalmát megbízottak kívánságára, akik csak 
február 19-ére érkezhetnek Fiúméba, a ma- 
gyar-horvát-dalmat tanácskozást e napra lia- 
lasztották es így a vezérlőbizottság kiküldött­
jei csak február 18-án e-te érkeznek meg Fiú­
méba — A tanácskozás czébaira mar kibére'- 
ták az Európa-szálló nagytermét és a nagy­
teremmel szomszédos két szobát. Ha ugyanis 
valamely kérdésnek külön-ktilön megvitatása 
válnék szükségesbe, az egyik szobában a ma­
gyarok. a másikban pedig a horvátok és dal­
maták fognak tanácskozni.

KÜLÖNFÉLE.
Lapunk legközelebbi száma Gyer­

tyaszentelő Boldogasszony holnapi 
ünnepe miatt vasárnap, e hó 4-ón reg­
gel fog megjelenni.

— A torpedógyári sztrájk meg­
szűnt. Már lapunk tegnapi számában közöl­
tük, hogy Riedl torpedógyan munkafelügyelő, 
aki ellen a munkások haragja irányult, le­
mondott állásáról és elhagyja Fiúmét. Ma dél­
után a rendőrség, mint elsőfokú iparhatóság 
az igazgatóság megbízásától tudatta e hirt a 
munkások három megbízottjával, akik a mun­
kás-egyesület helyiségében tegnap délután öt 
órakor gyűlésre hívták össze a gyár munkásait, 
hogy a dologról értekezzenek. A munkások 
nagy örömmel vették tudomásul Riedl távo­
zását és elhatározták, hogy megkérik az igaz­
gatóságot, hogy Riedl ellenőrző munkáját 
ezentúl egy általuk választandó felügyelő bi­
zottság végezze, amely egyúttal szószólója lesz 
felmerülő panaszaiknak az igazgatóság előtt. 
Az igazgatóság ma beleegyezett a munkások ' 
kérésének teljesítésébe, amit Dolzani rendőr- 
kapitány délelőtt közölt a sztrájkolókkal.,Erre 
a munkások elhatározták, hogy szombaton 
munkába állanak.

— A póttartalékosok családjai­
nak. A fiumei magyar királyi allamvasuti al­
kalmazottak körében gyűjtés indult meg a be­
hívott póttartalékosok családjainak segélyezé­
sére.

— Erdődy Ferencz gróf meghalt.
Mint Budapestről táviratozzék, Erdődy Ferencz 
gróf, valóságos belső titkos tanácsos, a fő­
rendiháznak örökös jogú tagja, Varasd megye 
örökös főispánja, a múlt éjjel a fővárosban 
meghalt. Erdődy Ferencz gróf, 1830 január 
9-en született, feje volt a család idősebb agá­
nak s Nyitra-, Vas-, Veszprém- és Krassó- 
Szöreny-vármegyékben, valamint Horvatország- 
ban kiterjedt birtokok ura volt. Tegnap este

11 órakor tért a színházból haza. Családja I asszony-huszároknak tekintik őket, hogy ily 
lrhrph*n trülntt.» 117 ÍHAí mi.tőn éjféltájban el- közel merészkednek jönni, pedig az adpc7körében töltötte az időt, midőn éjféltájban el 
sápadt és eszméletlenül a földre bukott. Csa­
ládja mindenkeppen segíteni igyekezett rajta 
és azonnal orvosért is küldtek, de a gróf ne­
hány pillanat múlva meghalt. Mint az orvosok 
megállapították, halálát szélütés okozta. Holt­
testét Szombathelyre szállítják és ott fogják 
eltemetni.

— A Fiumei Otthon estélye A Bu­
dapesten fennálló Fiumei Otthon tegnap csa­
ládias estet tartott, amely igen szép magyar 
és olasz közönséget gyűjtött a kör díszes he­
lyiségeibe. A vacsora előtti hangversenyt a fiu­
mei ifjúság kedves olasz népies zenéje nyitot­
ta meg. A m.mdonilokhól és népies hangsze­
rekből alakított kart Galozzi Alfredo vezette és 
hét fiatal hölgy is resztvett benne. Taps volt 
bőven. Az estelv fénypontja May-Münster Cor- 
nélia enekrésze volt. A Sevillai borbely-ból és 

ja Traviata-bó! adott elő énekrészeket mestere,
; Merii Ouizino tanár jelenlétében, zongorán De 
j Santis Arturo kísérte. Mind a két számot vi­
harosan megtapsolták s az énekmüvésznőt a 
társaság gyönyörű virágbokrétával lepte meg. 
Az ezt követő társasvacsora során Dessewffy 
Arisztid alemök a jelenlevő szép hölgytársa­
ságot köszöntötte fel a művészeknek kö­
szönte meg kiváló szívességüket. Még többen

közel merészkednek jönni, pedig az egész 
csapat alig képez egy jó fél századot. Úgy 
látszik — mondták — hogy az ellenséghez 
tartozóknak tekintenek, azért jönnek olyan 
bátran. — No, megtanítjuk őket azonnal hu­
szár-ismeretre.

Az osztályparancsnok harezrendbe állította 
a Würtemberg-huszárok osztályát a svalizsé- 
rokkal szemben. — Fiuk! kiáltott a huszárok­
hoz. — Előre! Utánam! Marsch ! Elindultak a 
svalizsérokkal szemben, előbb ügetve, végre 
rajta-rajta! rohammal A svalizsérek parancs­
noka, látván a kikerülhetetlen veszélyt, gyor­
san leszállj-t vezényelt csapatának s mire a 
huszárok megérkeztek, valamennyi svalizsér 
a földön állt lova mellett, hüvelybe rejtett 
karddal. A reguláris- katona tudja jól, hogy 
mi a regula. Ha az ellenség nem ellenkezik s 
fegyverét nem használja, bántani nem szabad. 
E perezben azonban különös és meglepő for­
dulat állt be. A svaüzséruk parancsnoka 
ugyanis, aki lovon maradt, . a Würtemberg- 
huszárok parancsnokának egy levelet mutat­
ván tol, Így szólt tiszta magyarsággal :

— Szűnjek meg haragod, vitéz bajturs! 
Nézd, kik vagyunk !

A Würtemberg-huszárok parancsnoka be­
letekintett a levélbe s visszahökkent. Aztán

is szólották magyar és olasz nyelven, köztük, ismét előlehajolt és beletekintett még jobban, 
Gonda Béla miniszteri tanácsos, BoJola Lajos mintha nem hitt volna szemeinek. Majd igy 
műegyetemi tanár és Erődi Béla főigazgató, kiáltott a huszárokhoz :műegyetemi tanár és Erődi Béla főigazgató 
Az utóbbiak a jelenlevő fiatalságot köszöntöt­
ték. Vacsora után meg egy kis olasz zene és 
táncz következett. Az említetteken kívül a je­
lenvoltak közül fölemlítjük a következőket : 
Bordonnaro Antonio ölsz konzul, Erődi Béla 
és neje, Gyarmat hy Sándor dr. bíró, Köves- 
ligethv Radó műegyetemi tanár és neje, Kenedi 
Géza és neje, Melocco Péter és neje, Nyirák 
Lajos, neje és leánya, özvegy Reutter Rudolfné 
leányaival, Remter Rudolf es neje, Halászná 
Pugnatmi Mária, Talics Peter, Zambra Pé­
ter stb.

- Farsangi mulatságok A 79. Jel- 
lesics-ezred tisztikara ma este 9 órakor a 
Deák-szálló nagytermében fényesen sikerült 
tánczmulatságot rendezett, amely a hajnali 
órákban ért végei.— A Filharmóniai Társaság 
ma este saját helyiségeiben igen látogatott 
házi mulatságot tartott, amely éjfélutánig ki­
tűnő hangulatban folyt. — Ugyancsak ma este 
folyt le az autonóm egyesület patronátusa 
alatt rendezeti bál a városi színházban, amely­
nek jövedelmét a fiumei szegény iskolásgyer­
mekek javára fordítják, n mulatságon megje­
lentek a város notabilitásai, élükön Vio Fe­
rencz dr. polgármester és neje Zanella Rikárd 
országgyűlési képviselő. A páholyok is meg­
teltek szépszámú közönséggel, úgy hogy a 
jótékonyczélu mulatság előreláthatólag szép 
anyagi sikerrel is járt.

Magyar és olasz katonák ba- 
rátkozása. A negyvennyolezadiki szabadság- 
harcz számos érdekes epizódját örökítette meg 
Imre Sándor egykori Mátyás-huszár visszaem­
lékezéseiben. Ezek közül való az a jelenet is, 
melyben egy huszár-csapat és egy olasz «sva- 
lizsér»-század érdekes találkozását és össze- 
barátkozását beszéli el a medgyesi csatározá­
sok idejéből. Emlékiratának ez a fejezete igy 
kezdődik:

1849 február hónap 16-án gyakorlatot tar­
tottak a Würtemberg-huszárok Medgyes mel-

— Baj társak ! Ez a svaüzser-csapat, me­
lyet mi akKora tűzzel és haraggal rohantunk 
meg — nem az ellenséghez, hanem mi hoz­
zánk tartozik. Ezek olasz lovasok, úgyneve­
zett Kress-svalizsérok, kik már rég, a múlt 
évben átálltak hozzánk s a magyar at kot- 
manyra megesküdtek, hogy a szabadságért 
utolsó csepp vérig küzdjenek. íme bemutatom 
parancsnokukat, ki éppen Bem tábornok pa­
rancsa folytán jön lovas-csapatával, hogy 
csatlakozzék a magyar főhadsereghez. — A be­
mutatásra elsimultak a huszárok homlokain a 
redők s lett egetrázó eljenzés és kézszoritás. 
Sokan leszókdöstek lovaikról, kezet szorítottak, 
összeölelkeztek és fölkiáltottak : Ewiva fratclli 
nostn italiani! Mire a svalizsérok visszakiál­
tották: Ewiva fratelli Ungheresi ! ewiva Un- 
gkéri a / ewiva la liberta ! Aztán előkerültek a 
boros, pálinkás bütykösök, mindenféle elemó­
zsiák s történt ott künn a szabad ég alatt 
olyan fraternizálás, amelyre Árpád ősapánk is 
gyönyörrel tekinthetett le a magasból.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma 
a következő hajók érkeztek kikötőnkbe: a 
»Luigia« olasz gőzös Velenczéből; a »Maile- 
kovits* Adria-gőzös Cardiffból; a »Lederer 
Sándor« Adria-gőzös Vaiencziábo! és a »Ba­
nana. angol gőzös New-Yorkból. — Tegnap 
elindultak . az »Andalúzián« angol gőzös Li­
verpoolba ; a »Tisza« Adria-gőzös Marseillebe 

]és a <Mária Valéria« osztrák Lloyd-gőzös 
Triesztbe.

— Zenés mise Holnap, pénteken, Gyer­
tyaszentelő Boldogasszony napján, délelőtt fél 
12 órakor ünnepi zenés mise lesz a dómtemp­
lomban, amelyen Alberton! karnagy Gounod 
második nagy miséjét fogja dirigálni. A zene­
karon es gyermekkaron kívül részt vesznek 
még a mise előadásában : Tuchtan Alice, Slo- 
covich Dolores, Karpáthy Pia és Albertoniné

let künn a szabadban. A kommandószó ná- j urhölgyek, valmint Farnady Elemér dr. Món­
ink még németül ment, de azért igazi magyar l»nari és Pfeffer urak, akit az egyes szóló­

énekeket adják elő.
~7 A Magyar Kör mulatsága A

riumei ‘'\a§yar Kör holnap, pénteken este fél 
kilencz órakor a Deák-szálló nagytermében

érzéssel szerettek a hazat. Amint javában 
folyt a gyakorlat, egy közhuszár hangosan 
fölkiált s figyelmezteti az osztályparancsnokot 
egy csapat svalizsérre, mely egész nyugalom­
mal közeledett a város felé. A Würtemberg- 
huszárok és a svalizsérek egymással szem­
ben azon időben nagy haraggal, [idegenkedés­
sel voltak eltelve. Valamennyi Würtemberg- 
huszárnak haragos ráncz képződött a homlo­
kán. Zúgtak, békétlenkedteK, hogy hát anyám-

„A Tengerpart“

na.Sy álarczosbált rendez, melynek jövedelmét 
saját alapja javára fogja fordítani. A mulat­
ságon bárminő jelmezben, álarezban, vagy ren­
des esti ruhában lehet megjelenni. A tánezhoz 
a zenét a kör házizenekara szolgáltatja. Be- 
lépódij : személyjegy 2 korona, családjegy (3

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti 
hogy alapot évi 14‘ k«« AUérért tékát havi előfizBel íforoná

** fillérért kapják házhoz hordva.
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személyre) 5 korona. Jegyek kaphatók a kor­
tanoknál, a Breisach-féle virág kereskedésben 
(Erzsébet-tér), a »Turul« czipőiizletben (Korzó) 
és a kör helyiségeben.

— Halálozás Fisch! Gyulának, a For­
galmi Bank tisztviselőjének neje, született 
Pollacsek Helen, ma 27 éves korában elhunyt. 
Holnap, pénteken délután 2 órakor temetik a 
Motino-utcza 1. szám alatti gyászházból.

— Labdarugók gyakorló márkái 
zése. Az ujonan alakult Fiumei Torna Klub 
labdarugó csapata holnap, pénteken délután tel 
d órakor saját pályáján, a Dokk területén, 
labdarugó gyakorló mérkőzést tart, melyre ké­
ri a tagoknak minél nagyobb számban való 
megjelenését.

Kirándulások a tengeren A
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
február hó 2-án, pénteken, kedvező időjárás 
esetén a következő tengeri kirándulásokat 
rendezi :

lkába és Ijwranába a Sava gő­
zössel délután 2 és fel órakor, érintve oda- 
menet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés lká­
ból este 5'/,órakor, érintve Abbáziát. Menetár 
oda es vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana es Sirály hajókkal 
'elváltva d. e, 7, 8, 9, 10, II és déli 12 ura­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5 és 6
orakor. Menetár oda es vissza I korona 20 
tiIléi^ személyenként. Utolsó járat Fiúméból 
Abbáziába este 6 órakor, Abbáziából vissza 
este 7 órakor.

— Gondnokság alá helyezés A vá-
rosi hatóság, mint gyámhatóság, múlt hó 
-0 an kelt határozatával gyámság alá helyezte 
özvegy Scalamera Mária elmegyöngülésben 
szenvedő asszonyt es Peters Ágostont rendelte 
gyámjául.

— Letartóztatott katonaszökevény.
Az itteni rendőrség a szlunyi kerületi kapi­
tányság értesítésére letartóztatta Marianovics 
1 odor 32 éves koljanii illetőségű közlegényt, 
aki a zárai ezredtől múlt év deczemberében 
megszökött. Átadták a katonai hatóságnak.

külkereskedelmi viszonyok szabályozása akként 
fog megtörténni, hogy előreláthatólag a leg 
több kedvezményi szerződést megfogják egy­
szerűen hosszabbítani. Mindamellett szükséges 
volna, hogy a többi szerződéses állam által 
elvezett kedvezményeket ami áruinkra is kitér 
jeszszék a megújítás alkalmával,

+ A gabonatőzsde és az Ötven 
kilogrammos sulyegység. Néhány buda­
pesti gabonukereskedőczég kezdeményezésére 
mozgalom indult meg a gabonatőzsdén az egy 
évvel ezelőtt eltörölt ütvén kilogrammos súly- 
egység újból való visszaállítására. A gabona­
tőzsdén ma egy ivet köröztek es az érdekelt 
kereskedőket a mozgalomhoz való csatlako­
zásra hívták föl.

Nyilt-téiV)

Nyilatkozat.

nossigra hozzam, a közönség megítélésére 
bízván egyúttal a dolog üzleti részében tanú­
sított piszkos eljárását is. Lehel, hogy Kasso- 
vtz nyilatkozatomra vá'aszolni fog, de én 
előre kijelentem, hogy arra nem fogok reagálni. 
Lri embertől elégtételt kérnék, Kassovitz ellen 
azonban megteszem cselekedete miatt a bűn­
vádi följelentést

Gerd Vilmos,
a Schwa rs és Gero cség beltagja.

Az e rovatban közlőitekért a beküldőt terheli a 
felelősség. — A szerk.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
•Unió» könyvnyomdái miiintézet.

KÖZGAZDASÁG.
+ Magyar kiviteli társaság. Fürst 

Bertalan nagykereskedő terjedelmes és igen 
behatóan megokolt indítványt terjesztett be a 
budapesti kamarához a kivitel előmozdítása és 
e czélból egv kiviteli társaság létesítése tár­
gyában. Az indítványban ismerteti mindenek­
előtt azt az akcziót, amelyet a kamara ez 
ügyben már 1902. évben indított és amely, 
bár az áldatlan politikai viszonyok miatt egy­
előre sikerre nem is vezethetett, azt az ered­
ményt mégis előidézte, hogy a közvélemény 
azóta erősen foglalkozik a kivitel fejlesztésé­
nek ügyével. Indítványozza, hogy a kamara 
bizottságot küldjön ki, azzal a feladattal, hogy: 
a hazai termelés nagyobb érdekképviseletekkel, 
a jelentéKenyebb kereskedőczégekkel erintke-1 

zésbe lépve, lehetővé tegye, egy tisztán üzleti 
alapon álló magyar tőkével alapított nagysza­
bású külkereskedelmi társaság megalakulását, 
mely társaság kizárólag magyar termékek ki-! 
vitelével és idegen piaczoknak nálunk nem tér-' 
melt termékeinek, közvetlen behozatalával fog­
lalkozzék. Az indítványozó egyúttal a létesí­
tendő kiviteli társaságiak részletesen kidolgo­
zott üzlettervét is hetei ztette. A kamara az 
indítványt egyhangúlag elfogadta.

+ A kereskedelmi szerzó'dóaek. Az
ui olasz kereskedelmi szerződés már végérvé­
nyes fogalmazásban is teljesen elkészült. A 
szerződésnek a vámtarifákat tartalmazó részé 
a nagyszámú spcczializáczió folytán sokkal 
bővebb, mint az eddigi provizórium. Mint Becs­
ből jelentik, az osztrák parlament, lehetőleg az 
olasz parlamenttel egyidejűleg fogja az uj ke­
reskedelmi szerződést tárgyalni. Az Oroszor- 
szággal kötendő uj kereskedelmi szerződés tár­
gyalásai is befejezésükhöz közelednek és elő­
reláthatólag rövidesen véget fognak érni. 
Ugyancsak most folynak az uj belga kereske­
delmi szerződés tárgyalásai is. Az amerikai

Gaffe Internazionale
FIUME, Via Alessandrina 3. az.

Ma és minden este

Varieté Előadás
(családi programmal)

• hires „Ideal Fregolino“ nemzetközi Varieté 
társulat által. Ének, tánc/., átváltozó művé­

szet, némajáték stb.
Naponta teljesen ty és mulattató műsor!

Az igazgatóság.

kassovitz Simon helybeli déligyümölcs- 
kereskedő vagy 6 hónappal ezelőtt nálunk 
egy^ kelengyét rendelt. Én, ki a Schwarz és 
'■erő ez ég nevében a rendelést fölvettem, kér­
tem Kassovitzot, hogy az árak fölött ne tár­
gyaljunk, hanem legyen bizalommal hozzám ; 
törekedni logok magamat a szállítással kitün­
tetni. Ahogy ígértem, úgy meg is tartottam.

Midőn a szállítás után Kassovitznak a 
számlát átnyújtottuk, ő anélkül, hogy az árut 
es a számlát alaposan átvizsgálta volna, oda 
nyilatkozott, hogy a számlat, mivel az árakat 
sokallja, nem fogja kifizetni.

Erre un a ezég nevében tanú előtt kije­
lentettem. hogy három havi időt engedünk j 
ana, hogy Kassovitz meggyőződés végett bár- Szabad bemenet ! 
honnet hasonló árukat beszerezzen. Ha ezek I 
után bizonyítani tudja, hogy tényleg magas 
álakat számláztunk, a ezég, daczára annak, ; —
veM' a..^am,a '80 koronát tesz ki- e'“11 kö-1 Az újonnan átalakított es minden kénye- 
veie lese tol. ; lemmel berendezett „Internationale" kávéházbae

fonti nyilatkozat után három hónappal)» kitünően előállított kávén és egyéb kávéházi 
Kassovitznak a számlát újból kézbesítettük, italokon kívül kifogástalan niaevar és német 
de e másodszor megírt számlában körülbelül konyha, legjobb bel és külföldi borok. 
7A koronával tévedtünk sajat hátrányunkra valamint a híres KŐBaNFAI SÖR áll » 
äzaital, hogy nem vittük at egyik oldalról a n. é. közönség rendelkezésere. 
másikra az átvitelt. Kassovitz, ki később maga Minél w-ímncaKh i'fA<Tnf ■ . , . ..kijelentette, hogy a tévedést rögtön eszrevetfe, telette! látogatást kér tisx-
még lealkudott a végösszegből 18 koronát, TOTTT anmn
azután kiegyenlítette a számlát es azt szaidi- c WULUO
roztattn. De ezzel nem elégedett meg, hanem ' 
külön nyilatkozatot is kért, hogy ezógünknek 
további követe'ése rajta nincsen. A számlat 

I kézbesítő hverem, kinek a tévedésről sejtelme ——. ,,
sem volt, ezt a kérést szó nélkül teljesítette. K-ltÜllO házi kOSZt.

Rögtön, fivérem visszatérte után rájöttünk „ , ..
a tévedésre, mire öcsém visszatérve Kassovitz- február 1-tol kezdve igen ízléses házi 
hoz, kérte a tévedés okozta külömbözetnek ki- o°szt kapható. Czim : Via Germania 3. szám 
egyenlítését. Kassovitz czinikus válasza az volt, j 8' ajt0'
hogy tud a tévedésről, de fizetni nem fizet, : jft rtfi itt ^
mert neki már kezében van a telies kiégvén- i fffff fffff
ütést nyugtázó nyilatkozat. !

Kassovitz eljárása rendkívül felháborított I HflS/lllilt, Ilibennünket, de azért egyideig vártunk a dolog | «»Mimi* VN UJ
elintezesevel. Ma, körülbelül hat hét után, én J Tfl-ktárft
magam Kassovitz irodájába menve, békés han­
gon kértem, hogy a tévedés okozta külömbö- 
zetet egyenlítse ki. Figyelmeztettem, hogy nem 
válhatik előnyére egy ezégnek, ha ilyen eljá­
rása nyilvánosságra kerül. A dologból szóvál­
tás fejlődött ki közöttünk. Végül kijelentettem, 
hogy Kassovitz ez eljárása annyira felháborí­
tott heteken át, hogy már az utczán kiköptem 
volna előtte és csak arra voltam tekintettel, 
hogy neje társaságában ment. De lesz alkal­
mam eljárását a lapokban közzétenni.

Erre Kassovitz azt felelte, hogy jó lesz 
távoznom és egyúttal tettlegességgel fenyege­
tett meg. Én végső felháborodásomban .közön­
séges pimasznak neveztem erre Kassovitzot, ki 
maga körül érezvén irodai személyzetét es 
munkásait, öklével arezomba csapott, úgy hogy 
a vér csak úgy patakzott rólam. Ezzel még 
nem elégedett meg, hanem lefogatott emberi­
vel és tovább ütlegelt. Természetes, hogy 
5—6 egyénnel szemben nem is tudtam véde­
kezni.

Ezek után kötelességét érzem annak, hogy 
Kassovitz állatias, brutális eljárását a nyilvá-

bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele cs eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér (3. sz. Steinmann-félc ház.

Ha a gyermek-
gyógyszert kell bea 1 : vs a gyermek szívesen veszi 

azt, úgy meglehetünk róla gy ősöd ve, hogy a gyógyszer 
hatása sokkal előbb és jobban lesz észrevehető, mintha 
a gyermek a gyógyszert csak kényszerítve veszi be. Ez 
főleg a SCO! T-f éle E M U L S I Ó-nál tapasztalható, 
amely jó ízű és könnyen emészthető készitmény. A leg­
finomabb norvégjai gyógy csukamájolajból készül mész és 
nátron hypophosphitok hozzáadásával. A SCOT T-féle 
E M U L S I O különösen gyermekbetegségeknél alkalmaz­
ható kiváló eredménynycl. A gyermeket erőssé és izmossá 
teszi és rendes testi fejlődését előmozdítja. A SCOTT- 
f é I e E m u I s i ó valódiságának jele a »hátán nagy csu­
kát vivő halász« védjegy.
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MAGYAR ÖN?
úgy okvetlen keresse fel a Ríva Szá- 

páryn levő
Magyar vendéglőt,

hol a legizletesebb magyar «'telek es valódi 
magyar borok lesznek a n. e. közönségnek 
felszolgálva.

Az első es egyedüli magyar vendéglő 
február I-tói előfizetést nyit

ebéd, vacsora
étkezésre és hogy ezt mindenkinek könnyen 
hozzáférhetővé tegye,

havi 26 forintért.
Étkezés : délben 3 tál, este egy tál etel étlap 
szerint választva.

A legjobb magyar pezsgő üvegje 7 ka­
tona

Palaezkborok legolcsóbb áron.

IRIS

FisehI (>yula, a Forgalmi Bank r. t. tisztviselője, úgy
a maga, mint gyermeke Miklós és az egész rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy forrón szeretett drága 
hitvese

FISCHL GYULÁKÉ
szül. POLLACSEK HELÉN

életének 27-dik, boldog házasságának 7-ik évében, hosszú szenvedés 
után f. hó 1-én jobblétre szenderült.

A drága halott hűlt tetemét f. hó 2-án (pénteken) délután 
2 órakor fogják a Via Molino 1. szám alatti lakásból az itteni izr. 
sirkertben örök nyugalomra helyezni.

Fiume, 1906 február 2-án.

A gyászoló család.

Piazza Ellsabetla 2. sz.
(WhitchcaJ palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem
kötelez. '

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

Tevékeny .... ... . ...... ~ Első fiumei magyar
°s2!í'.Trkok e*w is fínymfaló.
fix fizetéssel és jutalékkal

kerestetnek

-----  Ajánlatok =

Hotel „De la Vilié".1 ^iztos jövedelem“
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

kecses tudomására hozni, hogy a

„De la Vilié11 Szállodát, : . 
Éttermet és Kávéházat

saját kezelésembe vettem,
A „De la Vilié“ étteremben minden 

időben a legkiválóbb és legizlésesebb 
magyaros ételek és kifogástalan italok 
kerülnek kiszolgálásra. ,

Előfizetések bármely időben készséggel 
•s a legjutányosabb áron fogadtatnak el. 1

A mélyen tisztelt vendégek szives párt­
fogásukért esedezik

kiváló tisztelettel
Szentgyörgyi Ferenc*
a .De la \ ille“ szálloda tulajdonosa

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv.-társaság

jelige alatt e lap kiadóhivatalába czim- 
zendők.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

FIUME.
VÉDJEGY.

Könyvnyomdái 
müintézet

Tipográfia 
artistica

.^dzla“ palota, palazzo ,,^dLxia‘

TELEFON 224.

i
Különlegesség

fóaykeiaényitö
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Nyomatott az
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<^> «^» éfei r&n <$k
Mi <&n <$5* cfó,

rfót rStk
<$/» r&n

ev szalut

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

nr ESEGUISCE mm
prontamente con conoscenza del raiuo ed 
al plü buon mercato ognl lavoro tlpo- 

lltograflco.
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Unió. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


